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lans'k ! 

                                                       

                                                                             

                                                                                

I;kjs cksMZ ijh{kkfFkZ;ksa] 

 

  ijh{kkvksa esa csgrj çn'kZu ,oa ijh{kk dk Hk; iwjh rjg ls lekIr djus ds fy, ftyk ç'kklu us 

çkstsDV RAIL vkSj LoLFk 'kS{kf.kd ekgkSy ds fy, çkstsDV IMPACT ds ek/;e ls rukoeqä ,oa çlUurknk;d 

xfrfof/k;ksa ls iwjs o"kZ vkids fo|ky; esa iBu&ikBu dk dk;Z iwjk djok;k gSA ge lHkh dks Kkr gS fd 

vkxkeh 20 ekpZ 2023 ls cksMZ dh ijh{kk vk;ksftr gksxhA ,sls le; esa Nk=&Nk=k,¡ ftrus vf/kd iz'uksa dk 

vH;kl djsaxs muds fy, mruk gh ykHkizn gksxkA ftyk ç'kklu ,oa f'k{kdksa ds lg;ksx ls tSd cksMZ ds iSVuZ 

ij vk/kkfjr vR;ar egRoiw.kZ ç'uksa ds pkj ls ik¡p e‚My lsV d{kk 10 gsrq ¼lHkh egRoiw.kZ fo"k;ksa ds½ vki 

lHkh dks miyC/k djk, tk jgs gSaA vki lHkh ls ekWMy lsV ds ç'uksa ij iwjh bZekunkjh ls vH;kl djus dh 

vk'kk djrk gw¡A rkfd cksMZ ijh{kk esa dksMjek ftyk iwoZ o"kZ dh Hkk¡fr iwjs >kj[k.M esa vOoy vk;s ,oa bl o"kZ 

'kr&izfr'kr cPps izFke Js.kh ls mrh.kZ gksaA 

  ftyk ç'kklu ds lHkh lnL;ksa ,oa lHkh f'k{kdksa ds çfr vkHkkj O;ä djrs gq, lHkh cksMZ 

ijh{kkfFkZ;ksa ds mTToy Hkfo"; dh dkeuk djrk gw¡A 

 

 

mik;qä] 

dksMjekA 
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वार्षषक परीक्षा 2022-23 

मॉडल प्रश्न पत्र - सटे-1 

कक्षा - 10   ववषय - गवित   समय - 1 घंटा 30 वमनट    पूिाांक - 40 

समान्य वनर्दशे :- 

o कुल 40 प्रश्न हैं।  

o सभी प्रश्नों के mÙkj अवनवायय ह।ै 

o प्रत्येक प्रश्न के वलए 1 अंक वनर्ायररत ह।ै 

o प्रत्येक प्रश्नों के चार ववकल्प दर्दए गए हैं। सही ववकल्प का चयन djsa। 

o गलत उत्तर के वलए कोई अंक नही काटे जाएगें। 

Sec A (1 x 40 = 40) 

1- 156 dks vHkkT; xq.ku[k.Mksa ds xq.kuQy ds :i esa fy[kk tk ldrk gS %& 

(a) 2x2x2x3x5  (b) 2x2x3x3x5 

(c) 2x2x2x3x7  (d) 2x2x3x13 

2- ;qfDyM foHkktu ,YxksfjFe ls ;fn a = bq + r gS tgk¡ 

(a) 0 < r < b  (b) 0 ≤ r < b 

(c) 0 ≤ r ≤ b  (d) 0 < r > b 

3- 7√  dSlh la[;k gS 

(a) ifjes;   (b) vifjes; 

(c) okLrfod ugh  (d) buesa ls dksbZ ugh 

4- izR;sd HkkT; la[;kvksa dk xq.ku[kaMu vHkkT; xq.ku[k.Mksa ds vkus okys Øe ds fcuk gksrk gSA 

(a) vusd   (b) vf}rh; 

(c) nksuksa   (d) dksbZ ugha 

5- Y = P(X) dk xzkQ fn;k x;k gs] rks cgqin P(X) ds 'kwU;dksa dh la[;k D;k gS\ 

(a) 0   (b) 1 

(c) 2   (d) 3 

6- cgqin X2- 15 ds 'kwU;d gSa 

(a) - √  , - √    (b) 3 √ , -  √  

(c)  √  , - √    (d) - 3 √ , -  √  

7- f}?kkr cgqin X2+ 7X + 2 ds 'kwU;dksa dk xq.kuQy D;k gS\ 

(a) - 7   (b) 7 

(c) 2   (d) - 4 

Y 

X 

Y` 

X` 
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8- jSf[kd lehdj.k ;qXe a1x + b1y + c1 = 0  rFkk a2x + b2y + c2 = 0 esa ;fn a1/a2 ≠ b1/b2 gks rks fuEu esa lgh dFku 

pwus 

(a) vf}rh; gy gksxk (b) vusd gy gksxk 

(c) dksbZ gy ugha gksxk (d) nks gy gksxk 

9- x + y = 14 rFkk x – y = 4 dk gy D;k gksxk 

(a) 4, 5   (b) 9, 4 

(c) 9, 5   (d) 6, 4 

10- jSf[kd lehdj.k ;qXe vlaxr gS rks vkys[k dh js[kk,¡ 

(a) lekarj gksxh  (b) laikrh gksxh 

(c) izfrPNsnh  (d) buesa ls dksbZ ugha 

11- fuEu esa dkSu f}?kkr lehdj.k gS\ 

(a) x (x – 3) = x2 - 7  (b) (x+1)2 = x2 – 5x 

(c) (x + 1) 2 = 2 (x – 3 ) (d) x2 + 3x + 1 = (x – 2)2
 

12- f}?kkr lehdj.k ax2 + bx + c = 0 ds ewy okLrfod ,oa vleku@ fHkUu gks] rks & 

(a) D = 0   (b) D < 0 

(c) D > 0   (d) D ≤ 0 

13- f}?kkr lehdj.k ax2 + bx + c = 0 dk fofoDrdj D gksxk 

(a) b2 – 4ac  (b) b2 + 4ac 

(c) b + 4ac   (d) b – 4ac 

14- ;fn fofoDrdj D < 0 gks] rks buesa ls ewy D;k gksxk\ 

(a) dkYifud  (b) okLrfod vkSj leku 

(c) okLrfod vkSj vleku   (d) buesa ls dksbZ ugh 

15- fuEu esa dkSu A.P. gS\ 

(a) 2, 4, 8, 16 …..  (b) 1, -1, -3, -5 …….. 

(c) -2, 2, -2, 2 ……  (d) 1, 3, 9, 27 …….. 

16- A.P. : 3/2, ½, -1/2, -3/2 ….. ds fy, Øe'k% izFke in a vkSj lkoZarj d D;k gS\ 

(a) 3/2, 0   (b) 3/2, -1 

(c) 3/2, 1   (d) -3/2, -1 

17- 10 ls 250 ds chp esa 4 ds fdrus xq.kt gSa\ 

(a) 59   (b) 60 

(c) 58   (d) 62 

18- vkd`fr esa ;fn DE II BC gks rFkk AD = 3cm, BD = 1.5 cm  

vkSj Ec=1cm gks rks AE dk eku gksxk\ 

(a) 1cm   (b) 1.5cm 

(c) 2cm   (d) 2.5cm 

19- ABC vkSj BDE nks leckgq f=Hkqt bl izdkj gSa fd D Hkqtk BC dk e/; fcUnq gSA  ABC vkSj BDE ds {ks=Qyksa dk 

vuqikr gSA 

A 

D E 

C B 
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(a) 2 : 1   (b) 1 : 2 

(c) 4 : 1   (d) 1 : 4 

20-  ABC esa ;fn AC2 = AB2 + BC2 gS rks dkSन lk dks.k 90
0
 gksxk\ 

(a)  A   (b)  B 

(c)  C   (d) lHkh 

21- fcUnq P (x, y) dh ewy fcUnq ls nwjh fuEu    a D;k gksxk\ 
(a) √        (b) √      

(c) √        (d) √      

22- ;fn foHkktu fcUnq e/; fcUnq gS rks M1 : M2 ds vuqikr gksxk 

(a) 1 : 2   (b) 2 : 1 

(c) 1 : 1   (d) 3 : 2 

23-           cjkcj gksxk 
          
 

(a)          (b) 1 

(c)          (d) 0 

24-         dk eku gksxk 

       
 

(a) 0   (b) 1 

(c)          (d)        

25- ;fn tan A = 4/3 rks sin A dk eku gksxk 

(a) 3/4   (b) 4/5 

(c) 3/5   (d) 4/3 

26- Hkwfe ds ,d fcUnw ls] tks ehukj ds ikn&fcUnw ls 30M dh nwjh ij gS] ehukj ds f'k[kj dks mUu;u dks.k 60
0
 gS rks 

ehukj dh m¡pkbZ gksxkA 

(a) 20 √  m  (b) 30 √  m 

(c) 10 √  m  (d) 10 √  m 

27-  PQR esa ftldk  Q ledks.k gS] PQ = 3 cm gS vkSj PR = 6 cm gks rks  QPR dk eku gksxk 

(a) 300   (b) 450 

(c) 600   (d) 900
 

28- ,d o`Ùk ds fdruh lekarj Li'kZ js[kk,¡ gks ldrh gS\ 

(a) vuUr   (b) nks 

(c) pkj   (d) buesa dksbZ ugh 

29- ,d fcUnq Q ls ,d o`Ùk ij Li'kZ js[kk dh yEckbZ 24cm rFkk Q dh dsUnz ls nwjh 25cm gSA o`Ùk dh f=T;k gS 

(a) 7cm   (b) 12cm 

(c) 15cm   (d) 24.5cm 

30- ;fn ,d fcUnq P ls O dsUnz okys fdlh o`Ùk ij PA, PB Li'kZ js[kk,¡ ijLij 80
0
 ds dks.k ij >qdh gks] rks  POA 

cjkcj gS 
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(a) 500   (b) 600 

(c) 700   (d) 800
 

31- 6 cm f=T;k okys ,d o`Ùk ds ,d f=T;k[k.M dk {ks=Qy Kkr dhft,] ftldk dks.k 60
0
 gS 

(a) 
   

 
 cm2   (b) 

   

 
 cm2  

(c) 
   

 
 cm   (d) 

   

 
 cm2  

32- f=T;k R okys o`Ùk ds ml f=T;k[k.M dk {ks=Qy ftldk dks.k P
0
 gS fuEufyf[kr gS  

(a) 
 

   
 x 2 R  (b) 

 

   
 x  R2  

(c) 
 

   
 x 2 R  (d) 

 

   
 x 2 R2

 

 

33- nks o`Ùkksa dh f=T;k,¡ Øe'k% 8cm vkSj 6cm gSA ml o`Ùk dh f=T;k Kkr dhft, ftldk {ks=Qy bu nksuksa o`Ùkks ds 

{ks=Qyksa ds ;ksx ds cjkcj gSA 

(a) 14cm   (b) 8cm 

(c) 6cm   (d) 10cm 

34- lcls cM+s ck¡l dh yEckbZ crkb;s tks ,d 12m yEcs] 9m pkSM+s rFkk 8m m¡ps dejs esa j[kh tk ldrh gks 

(a) 12m   (b) 17m 

(c) 21m   (d) 19m 

35- 7cm f=T;k rFkk 5cm m¡pkbZ okys yEc&o`Ùkh; csyu dk vk;ru gksxk 

(a) 870cm2   (b) 770cm2 

(c) 640cm2   (d) 740cm2
 

36- Øe'k% 6cm, 8cm vkSj 10cm f=T;kvksa okys /kkrq ds rhu Bksl xksyk dks fi?kykdj ,d cM+k Bksl xksyk cuk;k 

tkrk gSA bl cM+k xksys dh f=T;k gksxh 

(a) 14cm   (b) 24cm 

(c) 12cm   (d) 8cm 

37- ;fn ek/; = 60 vkSj ekf/;dk = 50 rks cgqyd gksxk 

(a) 20   (b) 30 

(c) 40   (d) 50                        Y 

38- fdl izdkj dk rksj.k gS 

(a) ls de izdkj   

(b) ls vf/kd izdkj 

(c) nksuksa    

(d) dksbZ ugh         X 

       10 20 30 40 50 

       fuEu lhek,¡ 

39- fuEufyf[kr esa ls dkSu lh la[;k fdlh ?kVuk dh izkf;drk ugha gks ldrh\ 

(a) 2/3   (b) – 1.5 

(c) 15%   (d) 0.7 

l
ap
;
h 
c
kj
Ec
kj
r
k 
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40- nks f[kykM+h laxhrk vkSj js'kek Vsful dk eSp [ksyrs gSaA ;g Kkr gS fd laxhrk }kjk eSp thrus dh izkf;drk 0-62 

gSA js'kek ds thrus dh D;k izkf;drk gS\ 

(a) 0.038   (b) 0.38 

(c) 0.062   (d) 0.62 

 

मॉडल प्रश्न पत्र - सटे-2 

 

1. 120             न          न                            
(a) 2x2x2x3x5  (b) 2x2x3x3x5   (c) 2x2x2x3x3   (d)  2x2x3x5x5 

2. 26 और 91     HCF    
 (a) 7  (b) 13    (c)  182  (d)   न          न    

3. 3 + 2√                 
(a)   र     (b)    र      (c)   न    (d)   न          न    

4.             न              न   र a = bq + r     b     
(a)       (b)        (c)         (d)        

5. Y = P(X) dk xzkQ fn;k x;k gs] rks cgqin P(X) ds 'kwU;dksa dh la[;k D;k gS\

 

(a) 2  (b) 3   (c) 4   (d)  5 

6. f}?kkr cgqina  a   + bx + c                                   ? 

(a)  
 
  (b)   

 
    (c)    

 
    (d) -   

 
 

7.      f}?kkr cgqina                                      
(a) 1  (b)  2  (c)  3  (d) 4  

8. र         र                +   = 0  और             = 0            
  
 
  

  
 
  

  
         न न           

 थन   न : - 
(a)                  (b)   न            (c)        न           (d)             

9.     र   x + 2y = 3  और  2x + 2y = 6            
(a)  न   (b)      (c)  ए   (d)   न          न    

10.     र   न     x + 2y  = 3  , 5x + ky = 15     न  न       न       ए k      न    
(a)  5 (b)  10  (c) 6   (d)  2 
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11.  न न         न f}?kkr      र  न       
(a) (   )          (b)  (    )        (c)  (   )   (   )  (d) (   )   (   )(  
 ) 

12. f}?kkr     र  a   + bx + c  =0                  ए      न       
(a) D = 0  (b)  D    (c) D     (d)   न          न    

13.  f}?kkr     र   3   -5x + 2  = 0            र      न    
(a) 0  (b)  1  (c) -1   (d)  2 

14.  न न         न f}?kkr         

(a)     √ 
  

 (b)    √ 
  

  (c)    √ 
  

   (d)  न          न    
15. A.P  :  3,1,-1,-3……..      ए       थ     a और         र d           

(a) 3,2  (b) 3,-2   (c)  1,3  (d)  -1,-3 
16. A.P   -3 , -1/2 , 2 …   11            

(a) 28  (b)  22  (c) -38   (d)  -48  
 
 

17.  थ  n  न                          
(a)   (   )

 
  (b)   (   )

 
  (c)  (   )

 
  (d)  (   )

 
 

18.                                                         

(a) A –A-A     (b) S-S-S      (c) S-A-S      (d)  A-A-S    
19. ए         ABCD       AB II CD              र  र       0  र   र          AB = 2CD       

       थ                     न             ?  
(a) 1:4   (b) 2:1   (c)  4:1  (d) 1:2  

20.     ABC    AB = 7cm , AC = 25cm और BC = 24cm                न          
(a)      (b)       (c)       (d)       

21. Y -             ( 3 , 5 )      र      ? 
(a) 5  (b)  2  (c) 3   (d) 4  

22.         ( -10 , 6 ) और ( 6 , -10 )        न       र                     न        I 
(a) (-8,-8)  (b)  (-8,4)  (c)  (2,4)  (d)  (-2,-2) 
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23.       

          
     र  र    

(a)         (b)          (c)          (d)         
24. (                 )       न      

(a) 1  (b)  0  (c)  -1  (d) -2  
25.            

 
                 न      

(a)  
 
   (b)   

 
   (c)  

 
    (d)   

 
 

26.  र    र ए    न र       र        I  र      ए             न र        -          15    र   र   ,   न र    
   र      न न                 न र              I 
(a) 20m  (b) 15√  m  (c)  20cm  (d)  20√  cm   

27.   ABC              B -          AB = 3√  cm और AC = 6cm                  न      
(a)      (b)       (c)       (d)      

28.                  र           न           र         र      
(a) 1  (b) 2   (c)  0  (d)  3 

29. 5cm            ए               P  र      र    PQ     O      न       ए  र             Q  र       र 
            OQ= 12cm I PQ             
(a) 12cm  (b) 13cm   (c) 8.5cm   (d)  √   cm 

30. O                 PT  थ  TQ                र   ए        र                         र  र    
(a)      (b)       (c)      (d)       

31.               और 14cm                                
(a)    

 
      (b)     

 
      (c)    

 
       (d)     

 
cm 

32.     ए           र    और                       र  र                          
(a)  2     (b)         (c) 4       (d)  7     

33. R                      थ                
(a)  

 
    (b)  

 
     (c)  

 
      (d)  

 
     

34. r        थ  h               न       न    
(a)       (b)  

 
         (c)  

 
         (d) 2        

35. 14cm                                          
(a) 1231     (b)  1332     (c) 1232      (d)   न          न    

36.           न            l       b  थ        h         न         न    
(a) lbh  (b)  √          (c)  2lbh  (d)  2(lb+bh+hl) 

37.     x , 3 , 4 , 5          5       x       न      
(a) 4  (b) 6   (c) 8   (d) 10  

38.        र               ए           र   र                 ए                 
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(a)          र      र  (b)            र      र   (c)          (d)   र   र           
39.   न  E            +   न   E न                    - 

(a)  0 (b)  1  (c)  2  (d) 3  
40. ए    थ                 न   र          ए       न                

(a)   
 
    (b)  

 
      (c)   

 
     (d)   

 
    

 

मॉडल प्रश्न पत्र - सटे-3 

1.   

  
dk        izlkj dSlk gS %& 

        (a)   lkar    (b) vlkar vkorhZ © vlkar vukorhZ    (d) buesa ls dksbZ ugha 

2.   ,d /kukRed la[;k 6q+5 ds #i dk gS rks ;g fuEu es ls D;k gS%&   

     (a) le (b)      ©     र    (d) 0      

3.  fdUgh nks ?kukRed iw.kkZd a vkSj b ds fy, HCF*LCM=………gksrk gS%& 

    (a)a+b  (b)a-b ©axb (d)a/b    

4.  17 vkSj 23 dk HCF D;k gksxk %& 

     (a)0 (b)1  ©2  (d)3     

5.  cgqin   -2x-8 ds 'kwU;d gS%& 

     (a)4,-2  (b)2,8   ©2,-8  (d)4,2    

6.  Y=p(x) dk xzkQ fn;k x;k gS cgqin p(x) ds 'kwU;d dh la[;k D;k gS%&

 

     (a)0  (b)1  ©2  (d)3     

7.  ;fn f)?kkr cgqin ds ’kwU;dks dk ;ksx -3 ,ao xq.kuQy 2 gks rks f)?kkr   cgqin gksxk%& 

     (a)   +3x+2     (b)    -3x+2    

     ©   +3x-2                  (d)   -3x-2   

8.  lehdj.k ;qXe 2x+3y+4=0 rFkk  6x+9y+11=0:- 

     (a)vf)rh; gy gksxk    (b)vusd gy gksxk   

     ©dksbZ gy ugha gksxk    (d)nks gy gksxk 

9.  ;fn 3x+y=14 rFkk 2x-y=1 gks rks y dk eku D;k gksxk%& 
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     (a) 4 (b)8    © 5  (d)10  

10.  og lehdj.k ;qXe ftldk dksbZ gy ugh gksrk gS D;k dgykrk gS%& 

     (a) laxr  (b)vlaxr  © lEikrh  (d)bues ls dksbZ ugh 

11.  f)?kkr lehdj.k    +bx+c=0 ds ewy Kkr djus gsrq f)?kkrh lw++=    gS%& 

     (a)    
   √      

 
       (b) 

  √      

  
     

     © 
   √      

  
     (d) 

   √      

  
 

12.  f)?kkr lehdj.k 2   -x+1/8=0 dk fofodrj gS%& 

     (a)4  (b)2   ©8  (d)0  

13.  f)?kkr lehdj.k dk vf?kdre ?kkr gksrk gS%& 

     (a) 0  (b)1  © 2 (d)4 

14.  f)?kkr lehdj.k 2   -5x+3=0 ds ewy gS%& 

     (a)1,3/2  (b)3,1/2   ©1,3 (d)bues ls dksbZ ugh 

15.  fuEufyf[kr esa ls dkSu A.P gS%& 

     (a)3,6,12,24 ,… (b)1,3,5,7, …  ©5,25,125,625,…    (d)bues ls dksbZ ugh 

16.  A.P 10,7,4……… dk 30okW in gS%& 

     (a)97  (b)77   ©  -77  (d) -87 

17.  A.P ds izFke in a=1 vkSj vafre in =11 gS vkSj mlds inks dk ;ksx 30 gS rks inks dh la[;k gksxh%& 

     (a)5 (b)6   ©7  (d)8 

18.  le#i f=Hkqtks dh laxr Hkqtk ……… gksrh gS%& 

     (a)cjkcj  (b)lekuqikrh   ©u lekarj u lekuqikrh     (d)buesa ls dksbZ ugh 

19.  nks le#i f=Hkqt dh Hkqtk,W 4 % 9 ds vuqikr es gSA bu f=Hkqt ds {ks=Qy gS%& 

     (a)2:3  (b)4:9   ©81:16 (d)16:81 

20.  ABC esa AB=62cm,AC=12cm vkSj BC=6cm gS rks dks.k B gS%& 

     (a)120  (b)60   ©90  (d)45 

21.  fdlh fcUnq dh y v{k ls nqjh ml fcUnq dk dgk tkrk gS%& 

     (a)dksfV  (b)x-funsZ’kd  ©y-funsZ’kd  (d) bues ls dksbZ ugh 

22.  fcUnq (2,3) dh nwjh ewy fcUnq ls gksxh%& 

     (a)2 (b)23   ©13  (d)bues ls dksbZ ugh 

23.  9 sce2A-9 tan2A cjkcj gS%& 

     (a)1 (b) 9  © 8  (d)0 
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24.  tan26/cot64 dk eku D;k gksxk%& 

     (a)tan26   (b)cot64  ©0   (d)1 

25.  ;fn tanx =1 gks rks x dk eku D;k gksxk%& 

     (a)30   (b)45   ©60  (d)90  

26.  ,d Bsdsnkj cPpks dks [ksyus ds fy, 1.5m mWpk ,d fQlyu iV~Vh yxkrk gS,tks Hkwfe ds lkFk 30   ds dks.k ij 

>qdk gqvk gSaA fQlyu iV~Vh dh yEckbZ gksxh%& 

     (a)2m  (b)3m ©1.5m (d)4m 

27.  cos(90-  ) dk eku gksrk gS%& 

     (a)cosA  (b)cosecA  ©sinA (d)secA  

28.  o`r rFkk mldh Li'kZ js[kk ds mHk;fuLB fcUnq dks ……… dgrs gS%& 

     (a)Nsnd js[kk  (b) Li'kZ js[kk    ©izfrNsnh fcUnq (d)ewy fcUnq  

29.  ,d fcUnq A ls tks ,d o`r ds dsUnz ls 13cm nwjh ij gS,o`r ij Li'kZ js[kk dh yEckbZ 12cm gSA o`r dh f=T;k 

gS%& 

     (a)7cm  (b)8cm  ©5cm  (d)1cm 

30.  fdlh         fcUnq ls o`r ij fdruh Li'kZ Z js[kk,W gks ldrh gS%& 

     (a)2 (b)4   ©6  (d)vuar 

31.  R f=T;k okys v}Zor̀ dk ifjeki gksrk gS%& 

     (a)       (b) 2     ©       (d)     

32.  dsUnzh; dks.k   vkSj r f=T;k okys f=T;k[k.M dk {ks=Qy gS%& 

     (a)  
 

   
    (b) 

 

   
     © 

 

   
    (d) 

 

   
     

33.  14cm f=T;k okys o`r ds mlpki dh yEckbZ D;k gksxh tks dsUnz ij 90 dks.k     र  djrh gS%& 

     (a)11cm  (b)14cm  ©22cm (d)16cm 

34.  ;fn /ku dk vk;ru 216cm3
 gks rks ?ku dk fdukjk fdruk gksxk%& 

     (a)4cm  (b)6cm ©9cm (d)12cm 

35.  ,d     q dh mpkbZ 12cm gS rFkk blds vk/kkj dk O;kl 10cm gSA rks     q dh fr;Zd mWpkbZ gS%& 

     (a)13cm  (b)17cm  ©5cm  (d)149cm 

36.  f=T;k 42cm okys /kkrq ds ,d xksys dks fi/kykdj f=T;k 6cm okys ,d csyu ds :i esa <kyk tkrk gSA csyu dh 

mWpkbZ gksxk%& 

     (a)5.24cm  (b)2.74cm  ©3.64cm (d)8.54cm 

37.  fuEufyf[k res dkSu lk lEc?k lgh gS%& 

     (a) 3ek/;d=cgqyd-2ek/;  (b)3ek/;d=cgqyd+2ek/; 

Jharnet.com

Jharnet.com



 

 

       ©ek/;d=3cgqyd-2ek/;   (d) bues ls dksbZ ugh 

38.  fn;s x, lap;h ckjackjrk ls dqy ckjEckjrk n=50 dk ek/;d gS%&

 

     (a)25  (b)30  ©50  (d)40 

 39.  vlaHko ?kVuk dh izkf;drk gksrh gS%& 

     (a)0 (b)1  ©2  (d)-1 

40.  ,d FkSys esa 4 yky vkSj 6 dkyh xksfy;kW gSA ,d xksyh fudkyus ij dkyh gksus dh izkf;drk gS%& 

     (a) 1/6 (b)1/4   © 3/5 (d)4/5 

मॉडल प्रश्न पत्र - सटे-4 

 1 140 dks vHkkT; xq.ku[k.Mksa ds xq.kuQy ds :e esa fy[kk tk ldrk gS%& 

 A) 2   2   3   5    B) 2   2   5   5 

C) 2   2   5   7    D) 2   2   3   7 

2- 4a+3 ds :Ik dk /kukRed la[;k fuEu esa ls D;k gS%& 

 A) le     B) fo"ke   

C) vifjes;    D) blesa dksbZ ugha 

3- dkSu la[;k vifjes; gS%& 

 a A) √      B) √    

C) √       D) √   

4- 8, 9 vkSj 25 dk LCM gS%&  

 A) 1500     B) 1800   

C) 2100     D) 3600  

5- Y=P(x) dk xzkQ fn;k x;k gS rks cgqin P(x) ds 'kwU;dksa dh la[;k D;k gS%& 

  y 

A) 0     B) 1                     

C) 2     D) 3          x 

                                                                  

6- f}?kkr cgqin ax2+bx+c gS rks buds 'kwU;dksa ds xq.kuQy gksxk%& 
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 A)   
 

 
     B)    

 

 
  

C)    
 

 
     D)  

 

 
 

7- ;fn f}?kkr cgqin ds 'kwU;dksa dk ;ksx 0 vkSj xq.kuQy √   gS rks f}?kkr cgqin gksxk%& 

 A) x2 - √     B) x2 + √   

C) x - √      D) x + √  

8- js[kk, a 2x + 3y = 5 vkSj 4x + 6y = 15 dk%& 

 A) vf}rh; gy gSA   B) nks gy gSA 

C) vuar gy gSA    D) dksbZ gy ugha gSA 

9- lehdj.k ;qXe x + y = 9 vkSj x – y dk gy gS%&  

 A) 5] 4  B) 4 ]3  C) 6] 5  D) 4] 4 

10- lehdj.k ;qXe 4x + py + 8 = 0 vkSj 2x + 2y + 2 = 0 ds vf}rh; gy dh fLFkfr esa p dk eku cjkcj ugha 

gksxk%& 

 A) 2  B) 4  C) 6  D) 8 

11- f}?kkr lehdj.k ax2 + bx + c = 0 dks gy djus dh fof/k gS%& 

 A) xq.ku[kaMu fof/k   B) iw.kZ oxZ fof/k 

C) f}?kirh lw= fof/k   D) mi;qZDr lHkh 

12- lehdj.k 3x2-2x + 
 

 
 = 0 ds fofoDrdj dk eku gksxk%&  

 A) 0  B) 1  C) 2  D) 3 

13- ax2+bx+c = 0 ds nks fHkUu okLrfod ewy gksaxs ;fn& 

 A) b2- 4ac < 0     B) b2- 4ac = 0  

C) b2- 4ac > 0    D) buesa ls dksbZ ugha 

14- f}?kkr lw= gS%& 

 A) 
   √      

  
    B) 

  √      

  
   

C) 
   √      

 
    D) 

   √      

 
   

15- A.P. 2. a, 26 ………….. esa a dk eku gksxk%& 

A) 13  B) 14  C) 28  D) 30 

16- ;fn a = 7, d = 3, n = 8 rks an dk eku gksxk%& 

A) 25  B) 27  C) 28  D) 30 

17- 
 

 
 + 

 

 
 + 
 

 
 + …….. 9 inksa dk ;ksx gS%& 
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A)  
 

 
  B) 

 

 
  C) 

 

 
  D)  

 

 
 

18-   ABC esa DE    BC gS rks AD dk eku gksxk%&  

A) 1.8cm    B) 2.4cm  

C) 5.4cm    D) buesa ls dksbZ ugha  

19- ,d leckgq   dh Hkqtk 2a gS rks lbdh Å¡pkbZ gksaxh%&  

A) a  B) a√   C) 2a√   D) 3a 

20- fdlh f=Hkqt esa ¼d.kZ½
2
 ¾ ¼yEc½

2
 $ ¼vk/kkj½

2
 gksrk gS%& 

A) ledks.k f=Hkqt    B) U;wu dks.k f=Hkqt 

C) vf/kd dks.k f=Hkqt   D) buesa ls lHkh 

21-  X- v{k ij Y dk funsZ'kkad ges'kk gksrk gS%& 

A) 0  B) 1  C) &1  D) 2 

22- fcUnq A(2, -4) vkSj B(4, -2) dks feykus okyh js[kk[k.M dk e/; fcUnq gS%& 

A) (6, -6)    B) (-1, -2)  

C) (3, -3)    D) (-3,  3)  

23- tan450 dk eku gS%& 

A) 
 

√ 
  B)  

 

√ 
   C) 1  D) &1 

24- 
      

      
 dk eku gS%& 

A) 3  B) 1  C) 2  D) 0 

25- ;fn 2Cos3  = 1 dh gks]   cjkcj gS%& 

A) 10
0
  B) 30

0
  C) 15

0
  D) 20

0
 

26-   ABC esa] ftldk dks.k B ledks.k gS] Hkqtk AB = 5cm vkSj  ACB = 300
 gS rks Hkqtk AC gksxk%& 

A) 5√ cm B) 10√ cm C) 10cm  D) 5cm 

27-   PQR esa ftldk  Q ledks.k gS] PQ = 4cm vkSj PR = 8cm gks] rks  QPR dk eku gksxk%&  

A) 30
0
  B) 45

0
  C) 60

0
  D) 90

0
 

28- o`Ùk ds fdlh fcUnq ij Li'kZ js[kk Li'kZ fcUnq ls tkus okyh f=T;k ij ------------------gksrh gSA 

A) lEikrh  B) lekarj  C) yEc  D) dksbZ ugha 

29- o`Ùk ds O;kl ds fljksa ij [khaph xbZ Li'kZ js[kk esa D;k laca/k gS%& 

 A) vlekarj gksrh gSA  B) lekarj gksrh gSA
                                             

C) lekuqikrh gksrh gSA  D) buesa ls dksbZ ugha 
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30- nh xbZ vkd`fr esa OP = 5cm vkSj PA = 4cm gS rks OA dh yEckbZ gksxh%& 

A) 4cm  B) 5cm  

                                        o 

C) 3cm  D) 9cm  

                                              A                             P                                       
31- o`Ùk esa nks f=T;kvksa ,oa muds laxr pki ls f?kjs {ks= dks dgrs gS%& 

 A) o`Ùk[k.M   B) f=T;[k.M
                                             

C) thoh    D) dksbZ ugha
 

32- ,d ?kM+h dh feuV dh lqbZ }kjk 5 fetV esa cuk;k x;k dks.k gksxk%& 

A) 30
0
  B) 15

0
  C) 12

0
  D) 6

0
 

33- nks o`Ùkksa dh f=T;k,a Øe'k% 19cm vkSj 9cm gS] ml o`Ùk dh f=T;k D;k gksxh ftldh ifjf/k bu nksuksa o`rksa 

dh ifjf/k;ksa ds ;ksx dks cjkcj gS%& 

A) 10cm    B) 28cm 
 

C) 8.5cm   D) 4.5cm  

34- r f=T;k okys v)Zxksys dk vk;ru gS%&  

A) 
 

 
  3

     B) 
 

 
  3 

C) 
 

 
  3

     D) buesa dksbZ ugha 

35- ,d 'kadq dh ÅapkbZ 12cm gS rFkk blds vk/kkj dk O;kl 10cm gS] rks 'kadq dh fr;Zd Å¡pkbZ gS%& 

A) 13cm     B) 17cm  

C) 5cm     D) √   cm 

36- ;fn ?ku dh ,d Hkqtk a cm gks rks fod.kZ dh yEckbZ gksxh%& 

A) √    B) √    C) 4a2
  D) 6a2

 

37- 3   ek/;d = cgqyd + …………………  ek/; 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  

38- oxZ varjky ,oa lap;h ckjEckjrk ds chp [khaps x;s vkys[k dks ----------------------dgrs gSA 

 A) ek/;d  B) cgqyd
           C) ek/;  D) rksj.k 

39- ,d ikls dks Qsadk tkrk gS rks 4 ls vf/kd vkus dh ikzf;drk gS%& 

A) 
 

 
  B) 

 

 
  C) 

 

 
  D) 

 

 
 

40- fdlh [ksy dks izkjaHk djus ls igys flDds dks mNkyu ,d U;k;laxr fof/k ekuk tkrk gS%& 

A) vleizkf;d   B) vlelaHkkoh
           

C) leizkf;d   D) buesa ls dksbZ ughaA 
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मॉडल प्रश्न पत्र - सटे-5 

1fuEu ifjes; la[;kvksa esa fdldk n'keyo izlkj vlkar vkorhZ gksrk gS%& 

 A) 
  

    
     B) 

  

  
  

C) 
  

   
     D) 

  

   
 

2- ,d /kukRed la[;k 2a+1 ds :Ik dk gS] rks ;g fuEu esa ls D;k gS%& 

 A) le     B) fo"ke   

C) vifjes;    D) 0 

3- 7   11   13   13 dk HkkT; la[;k gksxk%& 

 a A) 1015     B) 1016  

C) 1014     D) 1013 

4- fdlh iw.kkZad m ds fy, fo"ke la[;k dk :I gksxk%& 

 A) 2m     B) 2m-1   

C) 2m+1     D) m+1  

5- Y=P(x) dk xzkQ fn;k x;k gS rks cgqin P(x) ds 'kwU;dksa dh la[;k D;k gS%& 

 A) 0     B) 1                    y 

C) 2     D) 3           x 

 

                                                                   

6- f}?kkr cgqin x2+7x+10 ds 'kwU;dksa dk ;ksx D;k gS& 

 A) 3     B) 7  

C) -7     D) -3 
7- ;fn ,d f}?kkr cgqin ds 'kwU;dksa dk ;ksx 1 vkSj xq.kuQy -1 gS rks f}?kkr cgqin gksxk%& 

 A) x2+x+1     B) x2-x-1   

C) x2-x+1     D) x2+x-1  

8- vf}rh; gy dh fLFkfr esa vkys[k dh js[kk,a ,d&nwljs ds gksrs gS%& 

 A) lEikrh     B) izfrPNsnh 

C) lekarj     D) mi;qZDr lHkh 

9- lehdj.k ;qXe 2x+3y+4 rFkk 4x-5y+6=0 dk  
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 A) vf}rh; gy gksxk   B) vifjfer :Ik ls vusd gy 

C) ,d Hkh gy ugha gksxk   D) buesa ls dksbZ ughaA 

10- jSf[kd lehdj.k ;qXe ds vkys[k dh js[kk,a lekarj gS rks lehdj.k ;qXe dk gy gksx& 

 A) vf}rh;    B) vUur 

C) dksbZ gy ugha    D) vuesa ls dksbZ ughaA 

11- ,d f}?kkr lehdj.k ds cjkcj ewy gksrs gSa ;fn%& 

 A) b2-4ac = 0    B) b2+bac > 0 

C) b2-4ac < 0 sa    D) b2-4ac    0 

12- f}rh; lehdj.k x2-x-1 = 0 ds ewyksa dh izd`fr gS%&  

 A) okLrfod rFkk fHkUu   B) okLrfod rFkk leku 

C) leku     D) okLrfod ugha 

13- f}?kkr lehdj.k 6x2-x-2 = 0 dk fofoDrdj gksxk 

 A) D = 4a    B) D = 7  

C) D = 50    D) D = 49  
14- f}?kkr lehdj.k dk vkys[k gksrk gS%& 

 A) ljy js[kh;    B) ijoY;kdkj 

C) nksuksa     D) dksbZ ugha 

15- ;fn dk izFke in A.P. vkSj a = -1 lkoZvarj     
 
 gS rks nwljk in gksxk%& 

A 
 

 
     B)    

 
 

C) -1     D) 1  

16- A.P. 3, 8, 13, 18 …….. dk dkSu&lk in 78 gS%& 

A) 15ok¡     B) 16ok¡ 

C) 13ok¡     D) 14ok¡ 

17- 1 + 2 + 2 + ……..+ 100 dk ;ksxQy gS%& 

A) 5050     B) 5060 

C) 5070     D) 5080 

18- Hkqtkvksa dh leku la[;k okys cgqHkqt le:I gksrs gS] ;fn muds laxr dks.k ----------gS%& 

A) lekuqikrh    B) vlkeu 

C) cjkcj     D) ljy dks.k 

19-   ABC esa DE    BC vkSj 
  

  
 = 
 

 
 gks]rks  

  

  
  cjkcj gS%&  

A) 
 

 
     B) 

 

 
 

C) 
 

 
     D) 

 

 
 

Jharnet.com

Jharnet.com



 

 

20-   ABc esa AB =6 √  cm, AC = 12 cm  vkSj BC = 6 cm gks] rks dks.k B gS%& 

A) 120
0
     B) 60

0
 

C) 90
0
     D) 45

0
 

21- fcUnq (2, 3) ,oa (4, -3) dh nwjh D;k gS& 

A) 2 √       B) 2 √    

C) 2 √        D) 4 √   

22- ewy fcUnq ls fcUnq (4, -3) dh nwjh D;k gS%& 

A) 1 bdkbZ    B) 7 bdkbZ 

C) 5 bdkbZ    D) 3 bdkbZ 

23- tan  = √  gks rks   dk eku gksxk%& 

A) 30
0
     B) 45

0
 

C) 60
0
     D) 90

0
 

24- Cos480 – Sin420
 dk eku gksxk%& 

A) Cos600
    B) 0 

C) 1     D) Sin60 

25- ;fn SinA =
 

 
  dh gks] rks tanA  dk eku gksxk%& 

A) 
 

 
    B) 

 

 
 

C) 
 

 
    D) 

 

 
 

26- mUu;u dks.k voueu dks.k ges'kk gksrs gS%& 

A) cM+k     B) NksVk 

C) cjkcj     D) dksbZ ugha 

27- tc dksbZ nq';d uhps ls Åij ns[krk gS rks n`f"V js[kk rFkk {kSfrt ds chp dk dks.k dgykrk gS%& 

A) mUu;u dks.k    B) voueu dks.k 

C) vklUu dks.k    D) 'kh"kkZfHkeq[k dks.k 

28- o`Ùk dh Li"kZ js[kk o`Ùk dks fdrus fcUnqvksa ij izfrPNsn djrh gS%& 

A) 0  B) 1  C) 2  D) mi;qqZDr lHkh 

29- o`Ùk dh f=T;k rFkk Li'kZ js[kk ds chp dk dks.k gksrk gS%& 

A) 30
0
  B) 60

0  C) 45
0
  D) 90

0
 

30- fdlh ckg~; fcUnq ls fdlh o`Ùk ij [khaph xbZ Li'kZ js[kkvksa ds chp dk dks.k Li'kZ fcUnqvksa dks feykus okys 

js[kk[k.M }kjk dsUnz ij varfjr dks.k dk ---------------- gksrk gS%& 

A) ledks.k    B) lEiwjd 
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C) iwjd     D) lHkh 

31- dks.k    okys f=T;[k.M ds laxr pki dh yEckbZ gksrk gS%& 

 A) 
 

   
       B) 

 

   
      

C) 
 

   
       D) 

 

   
     

32- d O;kl okys v)Zo`Ùk dk ifjeki gksrk gS%& 

A) 
 

 
        B)       

C)  (   )    D) 
 

 
    

33- 7 cm2
 f=T;k okys p`Ùk ds y?kq o`Ùk[k.M dk {ks=Qy 14 cm2

 gS] rks mlds nh?kZ o`Ùk[kaM dk {ks=Qy gksxk& 

A) 125cm    B) 140cm 
 

C) 150cm    D) 180cm  

34- r f=T;k okys v)Zxksys dk vk;ru gS%&  

A) 
 

 
  3

     B) 
 

 
  3 

C) 
 

 
  3

     D) dksbZ ugha 

35- ,d ?ku ds fod.kZ dh yEckbZ 15cm gSA ?ku dh dksj dh eki gksxh%& 

A) 10cm     B) 5√   

C) 5cm     D) 3√  
36- ekWMy cukus okyh feÍh ls Å¡pkbZ 24cm vkSj vk/kkj dh f=T;k 6cm okyk ,d 'kadq cuk;k x;k gSA ,d cPps 

us bls xksys ds vkdkj esa cny fn;k] rks xksys dh f=T;k gksxh%& 

A) 7cm     B) 12cm 

C) 6cm     D) 9cm 

37- izFke ik¡p fo"ke la[;kvksa dk ek/; gS%& 

A) 6     B) 4 

C) 5     D) 8 

 

    Or 

 1, 3, 0, 3, 1, 3 dk cgqyd gksxk%& 

A) 0     B) 1 

C) 2     D) 3 

 

38- fn;s x, rksj.k ls oxZ varjky 60 – 80 ckjEckjrk gS%& 
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          A) 20    B) 40 

C) 0    D) 70 

 39-    fdlh ?kVuk E ds fy, fuEu esa dkSu lgh gS%& 

A) P(E)   1 B) P(E)   1   C) P(E) = 1 D) P(E) = -1 

   40- ,d ikls dks mNkyk tkrk gS rks le la[;k vkus dh izkf;drk gS%& 

A) 
 

 
 B) 

  

 
       C) 

 

 
 D) 

 

 
 

 

           न    - 1 

           न      ए      न    र      (Marks are fixed for each question) 
SECTION  -- A (2 X 5) 

 न न             5   न       र    
1. HCF ( 26, 91 ) = 13            LCM  ( 26 , 91 )         एI 
2. ए                       ए                     और    न        -3 

और 2     
3.   न     ए                 और                 64    और 121       I 

    EF = 15.4 cm    ,    BC         ए  
4.         (- 5 , 7 )  थ  (- 1 , 3)             र       र   
5.     15     = 8    ,         और            न      र   
6. ए           र   ए          ABCD             ,          ए    AB + CD = AD + BC   

 

        
 

 

 

 

Jharnet.com

Jharnet.com



 

 

 

 
7. ए  थ       3     और 5                  थ          ए               न                   

                               (1)        (2)     न       
SECTION –- B ( 3 X 5 ) 

 न न             5   न       र    
8.                    न                 6q +1    6q +3    6q +5                 ,     q      

          
9.     र       2x+y -6=0 और 4x -2y-4=0                      र I  

10. A.P 3,15,27,39.......     न        न   54         132            

11.                           ए            (5,2) ,(4,7) और (7, - 4)   I 
12.          ए        

      
  

      

    
        

13.    5cm          ए       र             र           ए     र  र 60०         र          

14. ए            थ                     ए         र   22 cm     

SECTION – C ( 5X3 ) 
 न न             5   न       र    

15.            र  3x² -2x+1/3 =0    (a)       र      र  (b)                 ए 
(c)                                   र  I 

16.          ए    ए                                                            र  र      
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17.       न     ए                  और                  र                           र    न    
  न          और        थ 30          न                    -            र                 र 

   न           , 8 m                          ए  

18. ए                    ए     न        र                       र           10 cm   ,  र    र  
         4 cm    और                     15 cm              न न           थ               

    ए  

19.  न न                       ए  

    -   र   0 - 10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 

  र   र   5 8 10 3 8 6 

 
 
 
 

           न    - 2 

        न      ए      न    र      (Marks are fixed for each question ) 
SECTION  -- A (2 X 5) 

 न न             5   न       र    
1. 135 और 225    HCF             न ए    रथ           र      र  I 
2. ए                       ए                     और    न         

 
 और - 1 

    
3. ABC ए                              C          I          ए          

     
4. x-     र                         (2,-5) और (-2,9)        र थ     
5.     Sin A = 3/4       Cos A औरtan A       न         ए I 
6.          ए                         र      र                    न              र             

I 
7.       और                                          न  (I )          न    न-

   न   ? 
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(II)          न ए         (                   ए ) 
SECTION – B ( 3 X 5 ) 

 न न             5   न       र    
8.           5 - √  ए     र              
9.     र       x+3y=6 और 2x -3y = 12                      र I  
10.          A.P.     थ  14           1050     थ        थ  10       20    

        र  I 
11. K      न         ए             (8,1) (k,-4) और (2,-5)   र       I 

12.           ए      √
       

       
   =            

13.  4 cm , 5 cm और 6 cm           ए           र न      ए और   र      
     ए               र न      ए,           ए    ए   ए                      
    

 
   न      

14. ए           न                        14 cm    I           र  5   न     
र                  ए  

 
SECTION – C (5X3) 

 न न             5   न       र    
15.            र           = 0    (a)       र      र  (b)              

   ए (c)                                  र  I 
16.          ए                                न      न                  

 न                र  र          
17. 7m        न       र    ए          र       र      न न     60     और 

              न न     45         र                  ए  
18.  ए             न     45 cm              र           28 cm और 7 cm    

I         न         ए  
19.  न न                       ए  

    -   र   45 - 55 55 - 65 65 - 75 75 - 85 85 - 95 

  र   र   3 10 11 8 3 
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           न    -3 

        न      ए      न    र      (Marks are fixed for each question ) 
SECTION  -- A (2 X 5) 

 न न             5   न       र    
1.          न            96 और 404    HCF         ए  
2.                   x + 2          न   र        थ            

    ए  
3.              ए  PR और QR  र    :       S और T       र   थ     

                       ए                     
4.         (a , b )  थ  (- a, - b)             र       र   
5.    न         ए -                                

  6.          ए                               र   र               र   ए  
     र            
  7. ए          ए    र               न न               रन             
     र   
 (a) ए                   ( b) ए              

SECTION  -- B (3 X 5) 
 न न             5   न       र    

8.      ए           न               2q                   थ         न          
       2q+1                 ,      q                
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9.     र       y = 2x - 2 और  y = 4x - 4                      र  Iए  A. P.    a = 7 और 
    = 35         I d और            ए                            ए       
     (1 ,- 1 ) ,(4 ,6) और (-3,-5) 

10.          ए         (         )(            ) = 1 
11.  7.6cm      ए  र             ए और     5 : 8  न                    ए  
12.                                ए     ABCD      14 cm    ए          थ  

APD और BPC               

 
SECTION  --  (5 X 3) 

 न न             3   न       र    

 15.            र  2x² - 2 √  x+1 = 0    (a)       र      र  (b)              
   ए (c)                                     र  I 
  16.       र                       ए               र                     न-   न 
         र         रन       ए ए  र            ए                  ए  ए      न        
                    
  17. ए  न             ए           न              न र       न न              और 
                 न र     3m           र   ,    न                 र   
  18.   न    न       ए        14cm            ए             न        र         न  
      र   र          4cm और 2cm                    र           ए  
  19.  न न                        ए 

    -    र   5 - 15 15 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 
  र   र   6 11 21 23 14 5 
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           न    -4 

        न      ए      न    र      (Marks are fixed for each question ) 
SECTION  -- A (2 X 5) 

 न न             5   न       र    

1.          न            12 15 और 20    HCF         ए  
2.                   2 -             न   र        थ                ए  
3. ए        ABC         BC  र ए        D       र   थ                         

     ए                  
4.         (- 3 , 7 )  थ  (2 , -3)             र       र   
5.   न         ए -:                                
6. ए        A       ए                5cm   र   र         र      र             4cm    I 

                     ए  
7. 144       न     ए          20       न  र      और                      न 

 र  न                   ,  र     र     न     र  न  न          ?     न  र  न   न     
           ए    न  न    र             I                        (a)       
  न  र      ? (b)         न न     र      ? 

SECTION  -- B (3 X 5) 
 न न             5   न       र    

8.       6 ,72 और 120             न            र  HCF और LCM         ए  
9.     र        x – 2y = 0 और  3x + 4y = 20                      र  I 
10.    A.P.     थ  22                    ए       d = 7    और 22       149     
11.          ( 5, - 6 ) और (- 1 , 4 )       न       र          y-         न        

         र       
12.           ए              

          
  =         

        
 

13.    र 8cm  थ  4cm           ए                    र न      ए और   र ए  
             र न      ए           ए                                      
  
    न      
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14. AB और CD     O  थ        21cm और 7cm                          :        
                   ,                                  ए  

 
 

SECTION  --  (5 X 3) 
 न न             3   न       र    

  15.            र  3x² -5x+2 =0    (a)       र      र  (b)                 ए (c) 
                     ,              र  I 
  16.          ए    ए                                                           
 र  र          
  17.         ए           ए  20m        न       र  र     ए      र   न र       और 
   र      न न              और        I   न र                  ए 
  18.            र      न  और   र         ए     न         ए     न        र       
            16cm      थ   न    और   र    र               : 8cm और 20cm     I 
₹20        र     र          न      र   र   न                           ए    
(            ए) 
  19.  न न                        ए  

    -    र   0 - 20 20 - 40 40 - 60 60 - 80 80 - 100 
  र   र   17 28 32 24 19 

 
 

           न    -5 

        न      ए      न    र      (Marks are fixed for each question ) 
SECTION  -- A (2 X 5) 

 न न             5   न       र    

Jharnet.com

Jharnet.com



 

 

1.             न ए    र            र   420 और 272    HCF         ए  
2.           – 3                  ए  
3. ABC ए                          AC=BC                                  ए 

   ABC ए                  
4.         ( 2 , 3 )  थ  ( 4 ,1 )             र       र   
5.               (    )         3A ए     न       ,    A      न      र   
6.                        5cm  थ  3cm                                         ए 

                     र       
7.         र            52        ए             ए       न                  

                 ए           (a) ए               ? (b) ए       न         ? 
SECTION  -- B (3 X 5) 

 न न             5   न       र    

8.          ए    6 + √  ए     र              
9.     र        x + y = 10  और  y – x = 4                       र  I 
10.                         थ  24                    ए       n         
                          

11.               न               ए           ( 4 , - 3 ) और ( 8 , 5 )       न       
र              र        3 : 1     न                 र       

12.           ए    (             )            
       

 
13. ए        ABC  न  ए       BC = 6cm, AB = 5cm  और                र 

ए           र न      ए           ए                          
  
    न      

14.                                         ए      ABCD      14 cm    ए      
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SECTION C --  (5 X 3) 

 न न             3   न       र    

  15.            र  2x² + x - 4 =0    (a)       र      र  (b)                 ए 
(c)                                     र  I 
  16.                   ए                                            र  र       
                                        
  17. ए               र  र 1.6m                           ए                       र    
  न न            और                           र      न न             I           
              ए 
  18. ए             न                 4cm     थ               र       र    18cm 
और 6cm    I      न                             ए  
  19.  न न                        ए  

    - 
   र   

0 - 10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 60 - 70 

  र   र   5 10 18 30 20 12 5 
 

ALL THE BEST 
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